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У контексті військового стану в Україні, перед системою 

соціального захисту постали безпрецедентні виклики. Війна не лише 
загострила існуючі проблеми соціальної політики, але й породила 
нові, особливо для вразливих верств населення, зокрема для внут-
рішньо переміщених осіб (ВПО). Масштабність та динаміка внутріш-
нього переміщення населення в Україні вимагають від держави 
швидкої реакції та адаптації існуючих механізмів соціального захисту 
до нової реальності. 

Війна примусила мільйони людей залишити свої домівки та 
шукати притулок у безпечніших регіонах країни або за кордоном. Це 
створило величезний тиск на систему соціального захисту, яка вже 
перебувала під навантаженням через економічні труднощі та обме-
жені ресурси. Зусилля уряду спрямовані на забезпечення базових 
потреб ВПО, включаючи житло, харчування, медичне обслуговування 
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та соціальну підтримку, стали критично важливими для підтримки 
стабільності та соціальної згуртованості в країні. 

Особливо актуальним стає питання інтеграції ВПО у прийма-
ючих громадах, забезпечення їх доступу до ринку праці та соціальних 
послуг. Водночас, масштабний вплив війни на соціальну сферу 
вимагає від держави не лише надзвичайних заходів реагування, а й 
довгострокових стратегій розвитку соціальної політики, заснованих 
на принципах сталості, адаптивності та інноваційності. Культурна 
політика також відіграє важливу роль у підтримці соціальної згурто-
ваності та ідентичності народу, особливо в умовах воєнного стану, 
коли випробовується стійкість суспільства до зовнішніх викликів. 
Стратегічне врахування культурних аспектів у соціальній політиці 
може сприяти не лише зміцненню національної ідентичності, але й 
формуванню міцного фундаменту для євроінтеграційних процесів 
(Гриньків, 2023). 

Літературні джерела та дослідження, проведені в Україні 
та інших країнах, підкреслюють важливість комплексного підходу до 
вирішення проблем ВПО, включаючи розробку і впровадження полі-
тик, що враховують особливості їх потреб та сприяють їх соціальній 
інтеграції (Трунова, 2022; Burlaka, 2023). Ключовими аспектами є 
забезпечення житлом, доступ до освіти та медичних послуг, під-
тримка у здобутті нових навичок та сприяння працевлаштуванню. 

З початком повномасштабної війни в Україні кожен аспект 
життя суспільства зазнав змін, включно з системою соціального 
захисту. Військовий стан вимагає значного перерозподілу ресурсів 
держави, особливо у сфері соціальних витрат. Уряд активізував 
зусилля щодо надання грошової допомоги сім’ям з дітьми, зокрема 
внутрішньо переміщеним особам, підкреслюючи необхідність забез-
печення базових потреб в умовах воєнного стану. Ця допомога 
виявилась життєво важливою для забезпечення виживання багатьох 
сімей, на яких вплинули прямі наслідки війни. 

У відповідь на сучасні виклики, посилені воєнним станом, 
Україна здійснила значні кроки у сфері соціального захисту насе-
лення через прийняття низки нормативно-правових актів. Ці заходи 
включають адаптацію механізмів виплати та доставки пенсій, забезпе-
чення фінансової підтримки військовослужбовцям та їх сім’ям, а 
також впровадження спеціальних програм допомоги для внутрішньо 
переміщених осіб і компенсації витрат за тимчасове розміщення. 
Окремою увагою користується механізм використання коштів для 
задоволення потреб евакуйованих осіб та жителів деокупованих 
населених пунктів, що передбачає спрямування благодійних внесків, 
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гуманітарної допомоги, грантів, та дарунків на соціальні потреби 
(Грень, 2022). 

Такий комплексний підхід демонструє стратегічну орієнтацію 
України на забезпечення надійної підтримки найбільш вразливих 
категорій населення в умовах військових дій. Адаптація соціальної 
політики до вимог сучасності, включаючи воєнний контекст, є 
ключовим елементом забезпечення стабільності та соціальної згурто-
ваності суспільства в цей складний період. 

Окрім вищезгаданих заходів, Україна активно працює над роз-
робкою та впровадженням ініціатив, які спрямовані на покращення 
умов життя внутрішньо переміщених осіб. Зокрема, важливим 
аспектом є забезпечення доступу до освітніх та медичних послуг, а 
також сприяння працевлаштуванню ВПО, що вимагає комплексного 
підходу та координації зусиль усіх рівнів влади та громадянського 
суспільства. 

В контексті реалізації цих заходів, важливе місце займає 
розробка програм соціальної адаптації та реінтеграції для ветеранів та 
членів їх сімей. Ці програми передбачають не лише фінансову 
підтримку, але й психологічну допомогу, професійне перенавчання та 
соціальну адаптацію, що є критично важливим для забезпечення 
їхньої успішної інтеграції в мирне життя. Україна активно використо-
вує досвід міжнародного співробітництва, залучаючи підтримку 
міжнародних організацій та іноземних урядів для реалізації проектів у 
сфері соціального захисту. Це сприяє не лише підвищенню ефектив-
ності національної системи соціального захисту, але й обміну кращи-
ми практиками та навчанню управлінських кадрів. 

Таким чином, Україна демонструє високу адаптивність та здат-
ність до реагування на складні виклики сучасності через розробку та 
впровадження ефективних механізмів соціального захисту населення 
в умовах війни. Важливу роль в цьому процесі відіграє активне 
використання інноваційних підходів та міжнародного досвіду, що 
дозволяє не лише задовольнити поточні потреби населення, але 
й закладає основу для міцної та стійкої системи соціального захисту в 
майбутньому. 
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